

75年来我国固定资产投资规模持续增长

新华社北京9月12日电(记者张晓洁 潘洁)国家统计局12日发布的新中国75年经济社会发展成就系列报告显示,75年来,我国固定资产投资规模持续增长、结构逐步优化。2013年至2023年,全社会固定资产投资年均增长7%,建成了一批标志性重大工程,取得了一批具有标志性意义的重大科技成果。

报告指出,新中国成立后,固定资产投资保持较快增长。1953年至1977年,第一、二产业全民所有制单位基本建设投资分别累计完成611亿元、3283亿元。改革开放后,固定资产投资进入快速增长阶段,工业化进程实现重大飞跃。随着现代化建设进程的推

进,投资结构不断改善,投资质效稳步提升。2013年至2023年,制造业投资年均增长7.9%,增速高于第二产业投资1.4个百分点。2023年,第三产业投资占全部投资比重达65.8%,是投资稳增长的重要动力。

高技术产业投资快速增长,推动产业不断升级。2013年至2023年,全国高技术产业投资年均增长13.1%。其中,高技术制造业投资年均增长13.7%,增速比全部制造业投资高5.8个百分点;高技术服务业投资年均增长11.9%,增速比全部服务业投资高4.3个百分点。

工业技改投资规模持续扩大,科技创新引领产业发展。

2013年至2023年,全国工业技改投资年均增长9.2%,增速比第二产业投资高2.7个百分点。此间,全国科学研究和技术服务业投资年均增长11.6%。其中,科技推广和应用服务业投资、研究和试验发展投资年均分别增长17.3%、10.9%。

绿色低碳领域投资增长迅速,新型能源体系加快布局。2013年至2023年,全国生态保护和环境治理业投资年均增长15.8%。其间,包括核电、风电、太阳能发电等在内的清洁电力投资年均增长19.1%,增速比全部电力生产投资高7.7个百分点;全国清洁电力装机容量年均增长15.1%,清洁电力发电量年均增长10.2%。

我国重大慢性病过早死亡率降至15%

新华社北京9月12日电(记者董瑞丰)国家卫生健康委副主任于学军12日说,我国重大慢性病过早死亡率已从2015年的18.5%下降到2023年的15.0%,降幅达18.9%。

在国新办当天举行的“推动高质量发展”系列主题新闻发布会上,于学军介绍,国家卫生健康委坚持预防为主,加强医防融合,推

动构建全人群、全生命周期、全流程的慢性病健康管理服务体系。

重大慢性病过早死亡率是指30岁至70岁人群因心脑血管疾病、癌症、糖尿病或慢性呼吸系统疾病等死亡的概率,这是评价一个国家和地区慢性病预防控制水平的重要指标。

据介绍,我国累计超过97%的县区开展了以“减盐、减油、减糖、

健康口腔、健康体重、健康骨骼”为主题的全民健康生活方式行动。截止到2023年,全国共建成485个国家慢性病综合防控示范区,县区覆盖率已经达到17%。

此外,以重大慢性病的早期筛查和早期干预为切入点,我国逐步建立起预防、筛查、诊断、治疗、康复全流程的管理服务模式,进一步推动慢性病的防治关口前移。



校园创意手工迎中秋

临近中秋,浙江省湖州市长兴县开发区中心幼儿园开展“创意无限 喜迎中秋”系列活动,让孩子们了解中秋节传统文化,培养动手能力和创造能力。图为9月12日,孩子在观看同学及家长制作的中秋创意灯笼。
新华社记者 徐昱 摄

东北虎豹的家园有了“房本”

作为唯一由中央政府直接行使所有权的国家公园,东北虎豹国家公园目前已经完成自然资源确权登记,东北虎豹的家园有了“房本”。

自然资源部11日发布东北虎豹国家公园的“房本”主要信息,包括总面积140.65万公顷,登记单元内森林资源137.24万公顷,占虎豹公园总面积的97%,还有水流资源4963.36公顷,湿地资源3643.64公顷,草原资源1707.29公顷,荒地173.58公顷等其他类型资源。在权属状况方面,登记簿记载了国有、集体自然资源面积,其中有自然资源面积134.3万公顷,占总

面积的95%。

开展国家公园确权登记,是国家公园建设的一项重要基础性工作。通过给东北虎豹国家公园“上户口”,摸清了公园内的自然资源状况和权属状况,明确了东北虎豹国家公园自然资源资产“谁所有、由谁管”,进一步夯实国家公园生态保护和管理的责任,为国家公园产权管理提供支撑,有利于加强国家公园的严格保护、整体保护、系统保护。

东北虎豹国家公园位于吉林、黑龙江两省交界的老爷岭南部区域,是野生东北虎、东北豹最主要的活动区域。公园内野

生动植物资源众多,森林覆盖率高,是具有国家代表性的自然生态系统。2021年10月12日,我国宣布正式设立东北虎豹等第一批国家公园。2022年6月,自然资源部、国家林草局正式启动东北虎豹国家公园自然资源确权登记工作。

经国务院授权,东北虎豹国家公园国有自然资源资产所有者职责履行主体为自然资源部(含国家林草局)。东北虎豹国家公园完成登簿,标志着我国目前唯一一个由中央政府直接行使所有权的国家公园完成自然资源确权登记。
(据新华社)



袭击牲畜

美国一群狼或被强制“搬家”

美国科罗拉多州近来频发狼袭击牲畜事件,野生动物管理部门为此抓捕了6只狼,考虑给它们强制“搬家”。

据英国广播公司11日报道,被捕获的6只狼包含一只成年公狼、一只成年母狼和4只狼崽,属于同一个狼群,那只成年公狼是这几只狼中唯一的捕食者,承担着“养家糊口的重任”。调查显示,袭击牲畜的均为这只公狼。

科罗拉多州一个数据库的记录显示,今年1月以来,这只公狼至少15次袭击牛羊等牲畜,导致牲畜受伤和死亡,不少居民为此向有关部门投诉。
(据新华社)

数据造假

日本铁路货运一度中断

由于车辆组装过程中数据造假问题可能扩大,日本货物铁道公司(JR 货物)11日一度全面停运所有货运列车。当晚,除部分车辆停运外,货运列车运行已重新启动,运输正在逐渐恢复。

JR 货物11日早间宣布,在车辆组装作业中可能发现了新的数据篡改,在已查实问题车辆之外,或另有300节车厢需要确认是否存在数据篡改问题,因此暂停该公司全部货运列车运行。
(据新华社)

变更公告

为增强学校抗风险能力,我校需要变更举办者。具体变更情况为由原举办者张彩金变更为朱光宇。我校已于2024年9月3日至2024年9月9日(不少于5个工作日)在校内进行了公示,公示期间无异议。特此报告。

淮滨第三小学
2024年9月10日

变更公告

为增强幼儿园抗风险能力,我幼儿园需要变更举办者。具体变更情况为由原举办者张彩金变更为朱光宇。我园已于2024年9月3日至2024年9月9日(不少于5个工作日)在园内进行了公示,公示期间无异议。特此报告。

淮滨县乐迪幼儿园
2024年9月10日